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İş Dünyasının Değerli Temsilcileri, Değerli Üyelerimiz ve Sevgili Dostlarımız;  

TÜRKONFED Yönetim Kurulu adına hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Yeni bir yıla adım 

attığımız bugünlerde, hepimiz için umutları tazeleyen, hedefleri gözden geçirme fırsatı sunan bir 

dönemdeyiz. 2025 yılının sizler ve sevdikleriniz için sağlık, mutluluk ve başarı getirmesini temenni 

ediyorum. Aynı zamanda, bu yeni yılın girişimci kadınlar için yeni fırsatlar, güçlenen ağlar ve daha büyük 

başarılar yılı olmasını diliyorum. 

TÜRKONFED olarak, kadınların ekonomik hayatta daha güçlü bir şekilde yer alması adına attığımız her 

adımı, geleceğe yönelik bir yatırım olarak görüyoruz. “Girişimde Kadın Gücü” projemiz, sadece bireysel 

başarıları artırmayı değil, toplumsal dönüşümü desteklemeyi hedefleyen vizyonumuzun en somut 

örneklerinden biridir. Bugün burada, bu anlamlı projenin geçmiş başarılarını paylaşmak ve geleceğe dair 

umut verici hedeflerini konuşmak için bir aradayız. Üye federasyonumuz GÜNMARSİFED ev 

sahipliğindeki “Girişimde Kadın Gücü” Bandırma İlham Buluşmasına hepiniz hoş geldiniz diyor, 

katılımlarınız için teşekkür ediyorum. 

Değerli konuklar, 

2024 yılı, hem küresel hem de yerel ölçekte iş dünyasının önemli zorluklarla karşılaştığı bir yıl olarak 

geride kaldı. Küresel ticaret dinamiklerinden enerji güvenliğine, iklim krizinden savaşların etkilerine kadar 

geniş bir yelpazede gelişmeler, ekonomimizin birçok yönünü etkiledi. Ancak bu zorlukların yanı sıra 

Türkiye’nin stratejik konumu ve güçlü üretim altyapısı, doğru politikalar ve teşviklerle bu süreci fırsata 

dönüştürebileceğimizi de gösteriyor. 



 
 

 

Bugün Türkiye, bölgesinde en güçlü üretim altyapısına sahip ülkelerden biri olarak, küresel ekonomide 

kendisine daha geniş bir alan açma potansiyeline sahip. Lojistik avantajımız ve genç nüfusumuz, doğru 

politikalarla bir araya getirildiğinde sektörlerimizin büyüme kapasitesini artırabilir ve yeni yatırımları 

çekme konusunda önemli bir itici güç oluşturabilir. Özellikle savaşlar nedeniyle tedarik zincirlerinde 

yaşanan değişimler, Türkiye’nin küresel ticarette daha stratejik bir rol üstlenmesi için eşsiz bir fırsat 

sunuyor. Ancak bu fırsatları değerlendirmek için yatırımcı güvenini artıracak adımlar atılması gerekiyor. 

Yargı bağımsızlığının güçlendirilmesi, bürokrasinin azaltılması ve sektörel teşviklerin çeşitlendirilmesi, bu 

süreçte kilit öneme sahip unsurlar olarak karşımıza çıkıyor. 

2024 yılı, özellikle KOBİ’ler ve girişimler için ayakta kalma çabalarının yoğun olduğu bir yıl oldu. Yüksek 

enflasyon, finansmana erişim zorluğu ve döviz kuru artışları gibi sorunlar, iş dünyamızın öncelikli gündem 

maddeleri arasında yer aldı. Ancak, 2025 yılı için iş dünyasının toparlanma beklentisi oldukça güçlü. 

Ekonomik ve siyasi öngörülebilirliğin artmasıyla birlikte enflasyonun düşmesi, finansal piyasalardaki 

düzenin sağlanması ve düşük faizli kredi imkanlarının artırılması gibi adımlar, bu toparlanmayı 

destekleyecek en kritik unsurlar olacaktır. 

Hiç şüphesiz özellikle son birkaç yıldır yaşadığımız bu çoklu krizler Bandırma ve Balıkesirimizi de ciddi 

ölçüde etkiliyor. Bandırma’nın tarımda, hayvancılıkta, ticarette, sanayide, ihracattaki başarıları yalnızca 

şehrimiz için değil, bölge ve ülkemiz için de büyük bir değer. Ancak yaşanan ekonomik zorluklar ve yapısal 

sorunlar, Bandırma’nın gerçek gücünü yansıtmasına engel oluyor.  

Bunun sonuçlarını TÜRKONFED olarak EDAM iş birliği ile hazırladığımız Türkiye İçin Bir Rekabetçilik 

Endeksi Raporunda da il bazında görebiliyoruz. 2014 yılında 81 il içerisinde 20’nci sırada olan Balıkesir 

2023’te 17’nci sıraya yükseldi. Sosyal sermaye açısından ilk 5 ilimizde yer alan, yaratıcı sermaye açısından 

53’üncü sıradan 19’uncu sıraya yükselme başarısını gösteren şehrimiz maalesef ekonomik tablolarda 

benzer atılımları yapamadı. Öyle ki piyasa büyüklüğü açısından ilk 10 il içinden çıkarak 15’inci sıraya, 

makroekonomik istikrar açısından 25’incilikten 51’inciliğe, insan sermayesi açısından ise 14’üncülükten 

27’nciliğe geriledi. Sosyal ve yaratıcı sermaye, şehrin potansiyelinin ne denli güçlü olduğunu gözler önüne 

seriyor. Ancak bu gücü ekonomik göstergelere de yansıtmak için daha yenilikçi yaklaşımlar ve 

sürdürülebilir stratejilere ihtiyaç duyulduğunu söylemek mümkün.  

Değerli konuklar, 

20’nci yaşını büyük bir gururla kutladığımız TÜRKONFED, 31 federasyonu, 371 üye derneği ve 100 

binden fazla şirketiyle Türkiye iş dünyasının en güçlü sivil toplum kuruluşlarından biri olarak, çağımızda 

ekonomik kalkınmanın adeta motoru olan üçüz dönüşümün öncüsü olma sorumluluğunu taşıyor. Güçlü bir 

ekonomi için dijitalleşmeyi her alanda genişletmeye, yeşil dönüşümün çevre dostu uygulamalarını 

benimsemeye, kadınları ve gençleri iş yaşamında güçlendirecek adımlar atmaya ihtiyacımız var. 



 
 

 

Gelişmiş ekonomiler bize gösteriyor ki, esasında her toplum kadını kadar güçlüdür. Biz bu anlamda çok 

önemli bir mirasın yanı sıra geleceğe yön verecek bir potansiyele sahibiz. Atatürk’ün önderliğinde kurulan 

Cumhuriyetimiz, Türk kadınının tarih boyunca sahip olduğu gücü ve iradeyi hak ettiği yere taşıyarak, 

kadınların eğitimden siyasete, hukuktan çalışma hayatına kadar pek çok alanda eşit haklara erişiminin 

önünü açmıştır. Kadınlara seçme ve seçilme hakkının dünyanın pek çok ülkesinden önce tanınmış olması, 

Cumhuriyet’in kadınlar için ne kadar büyük bir toplumsal dönüşüm anlamına geldiğinin en somut 

göstergesidir. 

Ancak bugün, bu kazanımları yalnızca korumakla kalmayıp, onları daha ileriye taşımak hepimizin ortak 

sorumluluğudur. Kadınların ekonomik hayatta eşit bir şekilde yer alması, sadece bir hak mücadelesi değil; 

aynı zamanda toplumsal refah ve kalkınmanın temel taşıdır. Kadının ekonomik olarak güçlenmesi, yalnızca 

bireylerin değil, tüm bir ülkenin güçlenmesi anlamına gelir. 

Ne yazık ki, toplumsal cinsiyet eşitliği açısından ülkemizin dünya sıralamalarında daha üst seviyelere 

çıkması için kat etmemiz gereken bir yol var. Dünya Ekonomik Forumu’nun 2024 Küresel Cinsiyet 

Eşitsizliği Raporu’na göre, Türkiye 146 ülke arasında 127. sırada yer alıyor ve Avrupa’da son sırada 

bulunuyor. Kadınların iş gücüne katılım oranının yalnızca %36,8 olması, bu tabloyu değiştirmek adına 

daha cesur adımlar atmamız gerektiğini açıkça ortaya koyuyor. TÜİK’in İstatistiklerle Kadın 2023 

verilerine baktığımızda İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflandırması olarak Balıkesir ve Çanakkale’yi 

kapsayan TR22 Bölgesinde, istihdam ve iş gücüne katılım oranlarının Türkiye ortalamasından yarım ila 

bir puan arasında daha yüksek olduğunu görüyoruz. Ancak erkek iö gücü ve istihdam oranlarının neredeyse 

yarısı kadar olan bu oranları eşitlemeden iyi bir tabloya ulaştığımızı söyleyemeyiz.  

Bununla birlikte inanıyoruz ki, kadınlar bu tabloyu değiştirecek en güçlü araçlardan biridir. Girişimci 

kadınların ekonomik olarak güçlenmesi, hem bireysel yaşamları hem de toplumsal yapıyı dönüştürebilir. 

TÜRKONFED olarak, İş Dünyasında Kadın Komisyonumuzun liderliğinde, bu dönüşümün öncüsü olmayı 

sürdürecek ve kadınların iş dünyasında daha da güçlenmelerini desteklemek için projelerimize kararlılıkla 

devam edeceğiz. 

Değerli konuklar, 

Girişimci kadınların ekonomiye katkısını artırmak, onların değişen ve dijitalleşen dünyada iş geliştirme 

süreçlerine daha hızlı uyum sağlamalarına destek olmak amacıyla hayata geçirilen Girişimde Kadın Gücü 

Projesi, yalnızca bir destek programı değil, aynı zamanda toplumsal dönüşüm hedefleyen bir vizyonun 

somut bir yansımasıdır. 

2021 yılında TÜRKONFED öncülüğünde ve Türkiye İş Bankası desteğiyle başlatılan bu proje, ülkemizin 

farklı bölgelerindeki girişimci kadınların ihtiyaçlarını anlamayı ve bu ihtiyaçlara yönelik çözümler 

sunmayı temel hedef olarak belirledi. Eğitimden finansmana, mentörlükten yeni pazar imkanlarına kadar 



 
 

 

uzanan geniş bir kapsamla, girişimci kadınların önündeki engelleri kaldırmayı ve onları iş dünyasında daha 

güçlü bir yere taşımayı amaçlıyor. 

Projemiz kadınların ekonomik yaşama daha aktif katılmasını sağlamakla kalmıyor, aynı zamanda onların 

girişimcilik yolculuklarını destekleyerek ekonomik kalkınma ve toplumsal refah için önemli bir adım 

atıyor. Eğitim içerikleri, dijitalleşme, bütçe yönetimi ve toplumsal cinsiyet eşitliği gibi konuları kapsayarak 

girişimci kadınlar hem teknik bilgi hem de farkındalık düzeylerini artırmayı hedefliyor. Özellikle 

“Toplumsal Cinsiyet Eşitliğine Duyarlı Tedarik” gibi yenilikçi yaklaşımlar, iş dünyasında kadınların yerini 

güçlendiren önemli bir katkı sunuyor. 

Projemiz kapsamında 2021-2023 döneminde, 81 ilde 5.043 girişimci kadına ulaşmanın, 49 girişimci kadına 

mentorluk desteğin sağlamanın mutluluğunu yaşadık. 2024-2026 döneminde hedefimiz, 6.500 girişimci 

kadına ulaşmak ve onlara tasarım odaklı düşünme eğitimlerinden ilham buluşmalarına kadar geniş bir 

destek ağı sunmaktır. 

Değerli Konuklar, 

Kadınların ekonomik hayata tam ve eşit katılımı, bireylerin yaşamlarını dönüştürmekle kalmıyor, aynı 

zamanda toplumsal refahı ve ekonomik kalkınmayı hızlandırıyor. Kadınların iş gücüne dahil olduğu 

ülkelerde inovasyon, üretkenlik ve sürdürülebilirlik göstergelerinin yükseldiğini görüyoruz.  

Bu katılım, yalnızca bir sayıdan ibaret değildir; toplumsal dönüşüm ve niteliksel bir değişimin emaresidir. 

Dijital, yeşil ve toplumsal dönüşüm çağında, kadınların iş gücünde daha fazla yer alması, bu dönüşümlerin 

başarısındaki en kritik güçlerden biridir. 

Küresel verilere göre, tam cinsiyet eşitliğine ulaşmak mevcut hızla 134 yıl alacak. Ancak bu kadar 

bekleyecek zamanımız yok. Bugünden başlayarak daha kapsayıcı politikalar geliştirmek, kadınların iş 

yaşamında karşılaştığı yapısal engelleri kaldırmak ve onlara fırsat eşitliği sağlamak zorundayız. Kadınların 

ekonomik yaşama eşit katılımı, sadece Türkiye’nin değil, aynı zamanda bölgesel ve küresel liderlik 

hedeflerimizin en önemli dayanak noktalarından biridir. Bu hedefe ulaşmak, yalnızca hepimizin ortak 

sorumluluğudur. 

Kadınların tam zamanlı istihdamını artırmaya, sektörel ayrımcılığı engellemeye, eğitimli kadın işsizliğini 

azaltacak çözümler üretmeye ve kadınların kamu ve özel sektör tedarik süreçlerine daha kolay erişimini 

sağlamaya yönelik politikalar geliştirmeliyiz. Bu adımlar, yalnızca girişimci kadınlar için değil, tüm 

toplum için daha güçlü bir gelecek inşa edecektir. 

Değerli Konuklar, 

Sözlerime son verirken, bu çalışmalarda bize yol gösteren İş Dünyasında Kadın Komisyonumuza, değerli 

başkanlarına ve paydaşlarımıza teşekkür etmek istiyorum. Bugün burada bizimle olduğunuz için hepinize 



 
 

 

minnettarız. Girişimci kadınlara rehberlik eden ve bu projeye katkı sunan Türkiye İş Bankası ekiplerimize 

de teşekkürlerimi iletiyorum. 

TÜRKONFED Yönetim Kurulu adına tüm katılımcılarımıza sağlık ve başarı dolu bir yıl diliyor, hepinizi 

sevgi ve saygıyla selamlıyorum.  

 

 


